



## 我市“文明家庭”广泛开展各类志愿服务活动 文明家庭树典范 志愿服务献爱心



**奉献 友爱 互助 进步**  
——志愿服务在行动

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示精神,进一步深化家庭文明建设,发挥示范引领作用,连日来,我市各县(市、区)的市“文明家庭”成员广泛开展各类志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

3月7日,在南谯区银西社区,滁州市“文明家庭”成员史青开展“树廉洁家风 建文明家庭”市级文明家庭进社区宣讲活动,她分享了她们

家每年中秋节、重阳节去福利院看望孤寡老人,资助一名孤儿完成大学学业,利用工作间隙走进社区开展家风小故事宣讲活动等事迹,赢得群众阵阵掌声。

3月5日,滁州市“文明家庭”成员、市解放小学教师郭红娇走进琅琊区高巷社区参与“与雷锋同在 与公益同行”——雷锋日志愿服务活动。活动现场,她用通俗易懂的语言,为来往群众宣讲社会主义核心价值观的基本内容和垃圾分类相关知识。

近日,滁州市“文明家庭”成员、定远县城北小学教师王欢、沈静和中帼志愿者开展校园环境清洁志愿服务活动,两位老师分别开展“文明家庭话家风”主题讲座活动,和学生讨论家风内涵

意义,引导同学们说出自己的家风趣事,进一步加深了孩子们对于家风的理解。

“您高血压165,低压70,得注意了,要经常量量,平时是不是没有吃降压药,要是持续性高血压建议您按时吃药保养。”在凤阳县大庙镇大庙社区,滁州市“文明家庭”成员、大庙医院医生汪洋开展“义诊零距离 服务暖人心”学雷锋志愿服务活动,他向居民详细讲解高血压和并发症的危害、如何防治,叮嘱患有高血压的老年人要合理膳食、均衡营养、适度锻炼、定期体检,养成良好的生活习惯。

截至目前,滁州市“文明家庭”开展各类志愿服务活动90余场,服务群众2600余人。(吴 宣)

## 书写新时代雷锋故事

全媒体记者包增光 通讯员杨庆元

日前,定远县鲁肃大道与惠民路交叉路口,一名市民掏出手机,将镜头对准路边一位正在弯腰换轮胎的铁骑队员。原来,这里发生一起交通事故,铁骑队员赵三磊接到报警赶到现场。处理完事故后,见女司机对泄气车束手无措,赵三磊自告奋勇当起汽修工,帮她换掉轮胎。

以雷锋同志为榜样,立足本职岗位,传承雷锋精神,从小事做起,从点滴做起,将学雷锋活动融入日常交通管理工作之中,积极地为群众做好事、办实事,已经成为定远交警铁骑队员的自觉行动。

3月3日,定远县西外环一处岔路口,伴随着“轰”的一声巨响,一辆重载三轮车爆胎,车辆倒在路中央。正在附近执勤的5名铁骑队员见状,火速跑上去查看情况,5人齐心协力将满载春耕

物资的车子推到安全地带。“太感谢你们了,我一个人肯定推不动。”车主连连道谢。

举手投足细微处,一言一行显真情。定远铁骑在保障道路交通秩序畅通的同时,从推一把车、换一个车胎,到护送急救患者、寻找走失儿童、护航学生上下学,从身边每一件小事做起,以实际行动践行、传承和发扬雷锋精神。

一次,铁骑队员韩宝翔、黎军巡逻至包公北路时,发现路边躺着一位老人,动弹不得,语言不清。围观群众看到警察到来,连呼:“这下好了。”两位民警一边疏散围观人群,一边拨打120求救。急救车赶到后,两人合力将老人抬上担架送往医院。

定远新区实验小学,每天早中晚三个时段,都活跃着铁骑队员的身影。除了交通秩序维护,他

们义务为学校和家庭帮忙。因此,他们被热情地称为“校外老班”和“编外家长”。家长开车不用下车,铁骑队员的“抱抱”比父母还“暖心”;突然下雨没带伞,铁骑撑伞护送过马路;还有迟到送班级的、作业忘带回家回的、生病紧急送医院的……

东兴路小学成立两年来,这样的好人好事也常常发生。“虽然穿着都一样,但我一个都不会认错,他们是最值得信赖的人。”一位家长说。学生远足、铁骑护航,高考有约、铁骑助力,疾病就医、铁骑接应,疫情期间、铁骑守护……他们在平凡工作中,把雷锋精神传承下去。

崇尚善、赞美善、向往善、追求善,服务群众不打烊、做好事不留名,定远铁骑用实际行动践行雷锋精神,书写新时代雷锋故事,为城市文明描绘一道流动风景线。

## 市安委办开展安全生产全覆盖专项督查

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员刘超) 为确保全市安全生产形势持续稳定,近日,市安委办牵头组织5个督查组深入8个县(市、区)和开发区进行安全生产全覆盖专项督查。

据了解,5个督查组分别由市应急管理局领导班子带队,市安委办相关成员单位负责同志参与,围绕交通运输、危险化学品、自建房、城镇燃气、非煤矿山、消防、特种设备、工贸、森林防火等重点行业领域,采取听取汇报、查阅资料、实地检查等方式进行,重点督查各地各单位安全防范部署、安全生产“三个狠抓”活动开展、重大隐患排查治理、值班值守、复工复产安全把关等情况。督导组对检查发现的问题隐患如实记录并当场进行交办、签字背书,要求各有关单位明确整改责任领导、整改责任人、整改时限、整改措施,确保问题隐患整改到位。通过此次严督细查,进一步传导压力、压实责任,推动市委、市政府关于安全生产决策部署的贯彻落实,压紧压实行业监管责任和企业主体责任,有效推动安全治理模式向事前预防转型,全力保障全市安全生产形势稳定。

情况。督导组对检查发现的问题隐患如实记录并当场进行交办、签字背书,要求各有关单位明确整改责任领导、整改责任人、整改时限、整改措施,确保问题隐患整改到位。通过此次严督细查,进一步传导压力、压实责任,推动市委、市政府关于安全生产决策部署的贯彻落实,压紧压实行业监管责任和企业主体责任,有效推动安全治理模式向事前预防转型,全力保障全市安全生产形势稳定。

## 安全生产在行动

## 南谯多措并举推动渔业高质量发展

本报讯 南谯区水域面积5万亩,水系发达,渔业资源丰富。近年来,该区大力实施渔业绿色循环发展,加快产业转型升级,2022年水产品总产量2.2万吨,渔业经济年产值达5.7亿元。

创新项目实施模式。作为2022年省渔业绿色循环发展试点县,南谯积极创新渔业绿色循环发展试点项目实施模式,集中组织实施电力、进排水系统、尾水净化系统等渔业养殖基础设施工程。目前共完成池塘标准改造7249亩,项目区水产品亩均产能提高30%以上,带动全区200多水产养殖户转型升级。

推广稻鱼综合种养。引导推广渔业养

殖主体建设稻鱼、稻虾等稻渔综合种养示范基地,通过技术创新、精心养殖,推动渔业转型发展,引进“一稻两虾”项目,区农技员团队对养殖户开展一对一指导,针对性给予解决问题的“处方”。全区稻渔综合种养大幅提升,稻渔综合种养区3.05万亩,实现亩均增收1000元,稻田肥、药使用量分别降低30%、40%。

探索新型养殖模式。引进圈养桶陆基设施化循环水养殖工作,通过增氧、废弃物收集处理和鱼菜共生等设备对鱼类排泄物和残剩饲料进行收集和再利用,养殖全程对外零排放,提升渔业养殖“工业化”水平。(杨读俊 李鸿博)

## “为企业服务警务室”亮相滁州园区

### 改作风 提效能 促发展 滁州在行动

本报讯(全媒体记者王太新)今年2月,滁州公安探索警企共建新模式,在中新苏滁高新区星恒电源(滁州)有限公司厂区内创新建立“为企业服务警务室”,增强助企发展的主动性,让企业有困难找公安,有解决不了的矛盾和问题找公安。

该警务室设在星恒电源的大门口,配有1名民警、1名辅警以及两名企业工作人员,一天24小时轮流值班,主要为企业提供安全防范、治安防控、法治宣传、矛盾纠纷排查化解等服务。警务室运行近一个月来,发现企业安全隐患10处,提供法律咨询35人次,调解矛盾纠纷5起,做背景审查1500余人,及时劝阻可能被网上诈骗3人,抓获在逃犯罪嫌疑人2名。该企业负责人高兴地说,这个警务室起到了很

好的震慑作用,企业的警情数同比下降55%,企业发案率为0,有了这样安全稳定的环境,企业可以一心一意地抓生产、促发展了。

据了解,中新苏滁高新区只有一个大牛派出所,仅有民警、辅警24人,服务的辖区面积达36平方公里,现有人口约34000人,实有企业和商业网点300多家。在警力有限的情况下,当地公安部门创新举措高质量服务企业。除设立“为企业服务警务室”,还建立网上“警企议事群”,广泛宣传为企业服务政策,及时听取企业需求和意见建议,收集各类涉企矛盾纠纷线索;搭建“警企恳谈会”平台,面对面听企业声音、问企业需求,解企业难题。

记者了解到,下一步,我市计划在园区重点企业逐步推广“为企业服务警务室”模式,同时在园区建设综治指挥中心,尽可能地把社会探头等资源接入,实现共建共享,以更优的营商环境护航经济高质量发展。

## 全椒“定制式”供电服务为企业降本减负

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员汤晨 付鹏)为做好企业建设发展的电力供应保障,连日来,全椒县持续优化用电营商环境,促进供电再提速、供电更可靠、服务更优质。

全椒力神220千伏变电站工程为总投资201亿元的力神滁州项目投产提供用电保障。3月15日,工程现场负责人王宇介绍,在完成变电站所有电器设备的安装后,工人们还在对内部放线、接线和设备运作进行调试;“我们正在全力推进工程扫尾工作,预计3月底全部完工。”

护航企业安全用电,国网全椒供电公司还通过专项行动,定期组织人员实地走访企业,对其自备用电设施运行和维护情况、安全管理措施等情况内容进行健康检查,帮助排查安全隐患,并根据企业生产用电情况和需求,有计划地为企业进行“定制式”供电服务,进一步推动企业降本减负。

走访中,工作人员了解到北新防水安徽有限公司目前生产规模尚达不到报装容量,企业基本电费及力调电费偏高。在对企业生产经营、用电负荷、用电需求、发展规划和目前困难情况进行调研后,电力部门帮助企业将原来按照容量执行基本电费的方式,变更为按照最大需求执行基本电费,在8个月的时间里为企业省下电费34万元。

据介绍,贯彻落实省“一改两为”要求,国网全椒县供电公司全面强化电力服务保障,在办电环节、资料、时长、成本等方面再造流程,进一步压减办电时间、简化办电流程,降低办电成本,提升供电可靠性。该公司副总经理陈俊杰表示:“我们将以更高的站位、更强的担当,更实的举措推动电力营商环境再优化、再升级,提升客户办电感受,打造供电服务品牌,贴心为企业优环境、办实事为客户办实事。”

## 三月春意盛 桃花遍地开



3月18日,2023中国·滁州第十二届桃花文化旅游节在来安县张山镇仰山村桃文化广场盛大开幕,吸引游客前来赏花踏青,场面十分热闹。本次桃花节围绕“桃花竞开·休闲来安”“醉美音浪·乐动来安”“人文雅韵·文化来安”等六大主题,精心安排了赏花打卡、乐队演出、农产品展销等丰富多彩的活动,迎接各地游客来安,感受乡村旅游的独特魅力。

图为游客在桃花林中拍照。  
特约摄影 吕 华摄

## 新闻集锦

### 滁州海关传承雷锋精神践行文明新风

为进一步传承弘扬雷锋精神,连日来,滁州海关组织志愿先锋队,积极深入社区、企业开展“我为群众办实事”志愿服务活动,并积极走进企业助企纾困,对企开展政策宣讲、解读。今年以来,滁州海关开展社区3公里就业圈及普法宣传志愿服务2次,社区文明共建13次,惠企政策宣讲8次,为企业解决实际问题6次。(周欣幸 唐 成)

### 市农科院开展义务植树活动

3月10日,市农科院联合郭郢村新时代文明实践站等共同开展“传承雷锋精神,共建绿水青山”义务植树活动。活动现场,志愿者们一起挖土、放苗、扶正、填土、浇水,相互配合,100多株新植的桃树苗昂然挺立。本次活动以义务劳动为契机,既弘扬了雷锋精神,又增强了大家“植绿、爱绿、护绿”的生态文明意识,还激发了争做绿色文明风尚的宣传者与践行者的热情。(李 靖)

### 迁坟公告

因北沿江高铁建设的需要,高铁先行工程范围内的坟墓需迁移,请在规划范围内的坟墓墓主的亲属在本公告发布之日起至2023年3月27日前与腰铺社区联系办理迁坟手续。逾期不联系视为无主坟,将做统一处理。

特此公告  
联系地址:腰铺镇腰铺社区  
联系人:陈玉刚  
联系电话:15105507187

腰铺镇腰铺社区  
2023年3月20日

## 凤凰办事处三措并举推进“快乐健身”行动

本报讯 “暖民心”快乐健身行动实施以来,滁州经开区凤凰办事处关注群众需求,通过推进场地建设、激发品牌活力、促进全民参与这三大举措,强力推进“快乐健身”暖民心行动落到实处,让群众健身有场地、活动有乐趣,真正实现快乐健身、健身快乐。

补齐短板,推进场地建设。完成辖区2个梧桐健身广场建设,配备篮球、乒乓球、羽毛球、五人足球及健身太极拳等多种运动设施,可同时容纳群众300余人。改造提升和配建社区街头健身休闲角12处,进一步补齐群众身边的健身设施短板,持续满足群众的健身需求。

丰富形式,激发品牌活力。依托凤凰办事处新时代文明实践“梧桐”项目,发挥项目品牌辐射作用,开展贴近群众、特色鲜明的各类体育活动20余次,并组织志愿者

通过微信群动员群众积极参与,让居民在家门口锻炼变得更加便捷。同时积极组织社区体育志愿者50余人参加新开设的老年大学分校广场舞课程,提高专业化水平。

强化宣传,促进全民参与。通过辖区小区20余块电子显示屏、4个社区大屏幕不定期播放体育健身视频和标语,普及快乐健身行动政策和体育科学知识,努力营造快乐健身、科学健身的浓厚氛围。在各社区文化广场、晨晚练点、新时代文明实践站等活动阵地,开展群众喜闻乐见的体育活动以及各类健身培训共计50余次,积极讲解相关政策,提高群众知晓率,参与人数达10000余人次。(姜筱之)

### 暖民心 见行动

## 黄泥社区开展“节约粮食 从我做起”宣教活动

本报讯 为进一步提升社区居民节约粮食的意识,树立文明消费、节约用餐的良好风尚,近日,南谯区黄泥社区组织开展“节约粮食 从我做起”宣传教育活动。

活动通过“线上+线下”的模式开展。线上,通过LED电子屏、微信群等方式宣传粮食安全、节约粮油小知识。线下,新时代文明实践站志愿者走进小区、沿街饭店、超市等,为消费者发放节约粮食倡议书及宣

传海报,引导居民节俭用餐、避免剩餐、减少浪费,餐后建议顾客主动打包,自觉养成“光盘”习惯,拒绝舌尖上的浪费。

此次活动提高了辖区居民爱粮节粮的意识,教育引导广大群众养成勤俭节约的良好风尚。(黄青松 吕 乐)

### 反对浪费 崇尚节约



## 植绿护生态

3月9日,琅琊区西涧街道城西村蟹岛植树现场,志愿者分工合作植新绿。该区组织开展“互联网+全民义务植树”活动,动员全区上下投身植绿、爱绿、护绿行动中,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。据了解,当日120余人参加义务植树活动,栽植樟树、女贞、三角枫等苗木300余株。特约摄影 赵 辰 通讯员 刘 凯摄